



---

### **TOP 1: Begrüßung**

Der erste Vorsitzender Joachim Terhar begrüßt die anwesenden Mitglieder und Gäste und eröffnet um 19:06 Uhr die ordentliche Mitgliederversammlung (MV). Anwesend: 29 Mitglieder und 1 Gast (Anlage 1: Teilnehmerliste)

Anschließend bittet er um einen Moment des Gedenkens an die verstorbenen Mitglieder der Jahre 2019 bis 2021.

### **TOP 2: Feststellung der Beschlussfähigkeit**

Herr Terhar stellt die Beschlussfähigkeit der Mitgliederversammlung fest, es ist ordnungsgemäß und termingerecht eingeladen worden. (Anlage 2: Einladung)

### **TOP 3: Anträge und Genehmigung der Tagesordnung**

Es gibt keine Wünsche oder Anträge zur Änderung der Tagesordnung.

### **TOP 4: Genehmigung des Protokolls der letzten Mitgliederversammlung**

Das Protokoll der letzten Mitgliederversammlung vom 11.04.2019 wird wie folgt genehmigt: 28 Ja-Stimmen | 0 Nein-Stimmen | 1 Enthaltung

### **TOP 5: Bericht des Vorstands**

Der erste Vorsitzende startet seinen Bericht mit einem Rückblick auf die Jahre 2019/2020/2021.

- Reflektiert die stattgefundenen Konzerte aus den Jahren 2019 und 2020, und erläutert warum das Konzert von Speak to Me am 14.11.2020 abgesagt werden musste.

Der zweite Vorsitzende, Lutz Lübeck erläutert die finanzielle Entwicklung aus den Jahren 2019 sowie 2020, zeigt die positive Entwicklung über die Jahre seit 2018 auf und gibt einen finanziellen Einblick über das laufende Jahr 2021.

- Anschließend erklärt er warum sich der Vorstand dafür entschieden hat für 2021 keine Mitgliederbeiträge einzuziehen und schließt seinen Bericht mit der Entwicklung der Mitgliederzahlen ab:

Aktuell hat der Verein 120 Mitglieder, in den vergangenen zwei Jahren hat der Verein 18 Mitglieder verloren. In Anbetracht der Corona-Krise und im Vergleich zu Mitgliederverlusten anderer Vereine ein akzeptabler Stand.

Der Vorstand fragt nach, ob die MV zu den genannten Themen weitere Fragen hat. Die Mitglieder haben keine weiteren Fragen.



---

### **TOP 6: Bericht der Rechnungsprüfer**

Ralf Schilling berichtet von der Rechnungsprüfung.

- Er hat sich von Lutz Lübeck alle Unterlagen als auch die DV gestützte Mitgliederverwaltung und Buchführung zeigen und erklären lassen.
- Alle Vorgänge und Unterlagen sind nachvollziehbar aufgeführt.
- Belege wurden stichprobenartig auf korrekte Zuordnung und Verbuchung geprüft.
- Alle Fragen sind zur Zufriedenheit beantwortet worden.
- Es gibt keine Beanstandungen.

### **TOP 7: Entlastung des Vorstands**

Ralf Schilling bittet die Mitglieder um Entlastung des Vorstands.

- Die Abstimmung ist einstimmig mit ja, bei 4 Enthaltungen des Vorstands.
- Daraus ergibt sich die Entlastung des Vorstands.

### **TOP 8: Diskussion zur Zukunft des Vereins Ascheberg Rockt e.V.**

Lutz Lübeck gibt eine kleine Zeitreise:

- Gründung des Vereins durch Peter Stahl und Mad Jazz Morales
- Gründungsversammlung am 25.03.2011
- Viele interessante Bands und Veranstaltungsorte
- Erzwungener Auszug aus dem Landgasthof Langenrade Ascheberg, da sich die Eigentumsverhältnisse geändert hatten.
- Neue Unterkunft ist die neuapostolische Kirche Ascheberg, diese dient jedoch nicht als Veranstaltungsort.
- Abriss des Landgasthofes Langenrade Ascheberg
- 1. Konzert während der Pandemie (Klappstuhlkonzert)
- 2021: 10 Jahre Ascheberg Rockt e.V.

Der Vorstand erläutert die Gründe zur beantragten Auflösung des Vereins:

- Die eigentlich vorübergehende Unterbringung des Equipments in der neuapostolischen Kirche ist keine dauerhafte Lösung. Eine Nutzung als Veranstaltungsort ist aus unterschiedlichen Gründen nicht möglich. Wie im letzten Mitgliederbrief erläutert ist der Vorstand nunmehr seit 2 Jahren leider nicht erfolgreich bei der Suche nach einer neuen Veranstaltungs-Lokation.
- Die Technik-Crew von Ascheberg Rockt e.V. benötigt nach wie vor starke Unterstützung für jedes Konzert.
- Jannis Redmer gibt einen Einblick in den Aufwand der Tontechnik für ein Konzert, welches an einem flexiblen Standort stattfindet.



- Pascal Klatt gibt einen Einblick in den Aufwand der Lichttechnik für ein Konzert, welches an einem flexiblen Standort stattfindet.
- Nach schwerer Krankheit verstarb der Vorstandskollege Holger Gärtner.
- Lutz Lübeck gibt eine Prognose für die finanzielle Situation.

Lutz Lübeck stellt die Gedanken des Vorstandes vor:

- Festlegung eines Kern-Equipment Paketes für die Kirche.
- Restliches Equipment soll verkauft werden.
- Spenden sollen an folgende Einrichtungen übergeben werden:  
Jugendgruppe des Germania Ascheberg, Jugendfeuerwehr Ascheberg,  
Pfadfinder Ascheberg, Kindergarten Ascheberg, Grundschule Ascheberg

Der Vorstand übergibt das Wort an die Mitglieder und bittet um Wortmeldungen:

- Matthias Linke (Mad Jazz Morales):
  - o Wer bedient die Technik, wenn diese an die Kirche geht?
    - Joachim Terhar stellt klar, dass die Technik-Crew nach Absprache weiterhin für offizielle Veranstaltungen zur Verfügung steht.
    - Verwalter u. erster Ansprechpartner wird dann die Kirche sein.
- Christiane Coenen:
  - o Ist der richtige Zeitpunkt schon gekommen? Könnte der Verein "auf kleiner Flamme" weiter geführt werden, bis sich eventuell ein neuer Standort für Konzertveranstaltungen in Ascheberg ergibt? Sie berichtet dazu von einem Telefonat mit Graf Brockdorff, Eigentümer des Café am See; er sei grundsätzlich gesprächsbereit, die Renovierungsarbeiten sind aber noch nicht soweit, dass jetzt schon konkrete Absprachen möglich seien.
    - Lutz Lübeck erklärt, dass ohne einen festen Veranstaltungsort ein enorm großer technischer Aufwand nötig ist, um ein Konzert zu realisieren. Da die Technik-Crew keine Unterstützung bekommt ist dies schwer umsetzbar.
  - o Die SPD plant einen Leseraum, in dem Ascheberg Rockt nach einer Umstrukturierung Vorlesungen anbieten kann. Dies ist aber nur in Planung und noch nicht Spruchreif.
    - Lutz Lübeck weist darauf hin, dass Ascheberg Rockt in seiner ureigensten Aufgabe Konzerte veranstaltet und zwar ein Kulturverein ist, jedoch in den Grundsätzen Musikveranstaltungen durchführt.
- Aus der Versammlung wird als neuer Veranstaltungsort das Grundstück insbesondere die Scheune des Grafen vorgeschlagen.
  - o Jannis Redmer gibt zu bedenken, dass die Akustik in dieser Scheune die Technik vor eine große Herausforderung stellt. Dies ist mit unserer Bestands Tontechnik nicht umsetzbar.

- 
- o Joachim Terhar weist darauf hin, dass für eine Veranstaltung an diesem Ort und in dieser Größe Toiletten, Security, Getränke sowie Reinigung Maßnahmen extern gestellt werden müssen.
  - o Lutz Lübeck gibt zu bedenken, dass bei einer Veranstaltung in dieser Größe Bands gebucht werden müssen, die eine hohe Gage nehmen und somit die Tickets wesentlich teurer werden. Des Weiteren kann Ascheberg Rockt bei einem Konzert in dieser Größe die finanzielle Haftung nicht mehr alleine übernehmen.
  - Wiebke Elsner:
    - o Neue Bürger kommen durch die Häuser und Ferienwohnungen.
      - Der Vorstand erklärt das durch die neuen Häuser effektiv nicht planbar neue Mitglieder bzw. Unterkunftsmöglichkeiten entstehen.
  - Barbara Schröder:
    - o Neues Konzept: weniger Konzerte dafür werden sie größer
      - Lutz Lübeck weist erneut auf die finanzielle Haftung bei großen Konzerten hin und gibt als Beispiel die Ascheberger Festtage.
  - Dieter Mees:
    - o Was ist mit dem Sportplatz der Gemeinde?
      - Christiane Coenen gibt zu bedenken, dass der Sportplatz nicht mehr der Gemeinde gehört, sondern Eigentum des Grafen ist.
  - Gudrun Karp:
    - o Gebe es die Möglichkeit mehr Equipment dazu zu leihen?
      - Lutz Lübeck erklärt an einem Rechenbeispiel die Kostensituation und das daraus resultierende Problem, dass die Tickets so teuer werden, dass das Konzert für das Publikum unattraktiv wird.
    - o Stellt sich der aktuelle Vorstand zur Wiederwahl?
      - Der Vorstand antwortet, dass er sich bei einem positiven Beschluss zur Auflösung des Vereins wiederwählen lassen würde, um den Verein ordnungsgemäß aufzulösen.  
Sollte die Mitgliederversammlung gegen die Auflösung des Vereins stimmen, würde der noch amtierende Vorstand sich nicht zur Wiederwahl stellen. Die Mitgliederversammlung muss dann einen komplett neuen Vorstand bestimmen.
  - Lennart Kruse:
    - o Warum muss der Kulturverein Ascheberg Rockt e.V. unbedingt Technik besitzen? Würde es nicht ausreichen, wenn der Verein die Organisation solcher Konzerte übernimmt und die Technik gemietet wird?
      - Joachim Terhar erklärt, dass der Verein dann auf Showtechnik Firmen angewiesen ist, die kommerziell arbeiten und nach Aufmaß oder Stundenlohn abrechnen und dies für Ascheberg Rockt nicht verhandelbar ist.



- Michael Struß gibt zu bedenken, dass größere Bands mehr kosten und extra Preise für Getränke / Speisen / WC ein Kulturkonzert unattraktiv machen. Außerdem sind Schülerbands keine Option, da diese für gewöhnlich nicht genug Publikum ziehen.
- Monika Riedel:
  - o Junge Leute brauchen doch eine Plattform?
    - Lutz Lübeck weist darauf hin, dass Ascheberg Rockt in der Vergangenheit nie wirklich junge Menschen angesprochen hat und dies sich in der Zukunft wahrscheinlich nicht ändern wird.
    - Die Scheune ist zu groß für Ascheberg Rockt.
- Ralf Schilling:
  - o Er gibt zu bedenken, dass das Seewiesenfest nur funktionieren konnte, weil alle Vereine zusammen die Haftung übernommen haben. Dies ist heutzutage nicht mehr möglich, es sei denn die Gemeinde übernimmt eine Bürgschaft.
- Gudrun Karp:
  - o Ergänzt, dass die Gemeinde die Haftung in der Vergangenheit schon übernommen hat. Jedoch muss vorher der Verein mit seinem gesamten Vermögen haften.
- Ascheberg Rockt Vorstand:
  - o Der Vorstand stellt fest, dass eine Haftung für ein Konzert mit dem gesamten Vereinsvermögen ausgeschlossen ist.
- Matthias Linke (Mad Jazz Morales):
  - o Zitat: "Ich glaube, das Interesse ist in Ascheberg nicht mehr gegeben".
  - o Warum kann die Kirche nicht jetzt schon alles übernehmen ohne dass der Verein aufgelöst wird?
    - Joachim Terhar erklärt, dass gewisse Regularien dies aktuell nicht möglich machen.
- Ralf Schilling
  - o Bittet darum, dass auf Grund der klaren Äußerungen des aktuellen Vorstands, ein zusätzlicher Tagesordnungspunkt „Extra Verschiedenes“ an den Top 9 gesetzt wird.  
Die Mitgliederversammlung stimmt mit einem Ergebnis von  
28 Ja-Stimmen | 0 Nein-Stimmen | 1 Enthaltung dem Antrag zu.  
Die anderen Punkte verschieben sich jeweils um einen Punkt.

Lutz Lübeck leitet um 20:45 eine Pause ein.

Joachim Terhar beendet die Pause um 21:00 Uhr.



### **TOP 9: Extra Verschiedenes**

Ralf Schilling u. Christiane Coenen beantragen folgende Punkte zur Abstimmung:

1. Die Mitgliederversammlung ermächtigt den Vorstand das Equipment bis auf die Kernausstattung zu veräußern.
2. Die Kernausstattung soll an die Kirche Ascheberg oder andere Organisationen oder Personen übergeben werden, um sie für die weitere Verwendung in der Gemeinde Ascheberg zu sichern und Vereinen und Verbänden zur Verfügung zu stellen.
3. Sollte dies nicht gelingen, dann wird der Vorstand ermächtigt die Kernausstattung ebenfalls zu veräußern.
4. Die Erlöse und das Barvermögen sollen, vorbehaltlich nachfolgender Ziffer 5., an die unter TOP 8 von Lutz Lübeck genannten Organisationen zu Gunsten der Jugendarbeit zu gleichen Teilen gespendet werden.
5. Für den Fall der Auflösung des Vereins, wird der Vorstand ermächtigt die dafür erforderlichen Mittel zurück zu behalten.

Die Mitgliederversammlung hat zu all diesen Punkten keine Einwände.

Die Mitgliederversammlung stimmte diesen Anträgen mit  
28 Ja Stimmen | 0 Nein-Stimmen | 1 Enthaltung zu.

### **TOP 10: Beschlussfassung zur Auflösung des Vereins**

Aufklärung zu dieser Abstimmung durch den 1. Vorsitzenden Joachim Terhar:

- Für die Auflösung des Vereins wird eine 3/4 Mehrheit der anwesenden Mitglieder benötigt, das macht 22 Ja-Stimmen.
- Lutz Lübeck lässt zur Prüfung der Stimmberechtigten die Mitglieder namentlich aufrufen. Es sind 29 stimmberechtigte Mitglieder in der Versammlung.
- Der Verein Ascheberg Rockt e.V. wird mit einem Ergebnis von 27 Ja-Stimmen | 0 Nein-Stimmen | und 2 Enthaltungen aufgelöst.

### **TOP 11: Wahlen**

Bei der Frage nach geheimen oder offenen Wahlen per Handzeichen, hat die Mitgliederversammlung einstimmig, ohne Enthaltung oder Gegenstimme, für offene Wahlen per Handzeichen gestimmt.

#### **TOP 11.1: Wahl der/des 1. Vorsitzenden**

Für diesen Punkt übergibt der Versammlungsleiter Joachim Terhar, die Leitung an den 2. Vorsitzenden Lutz Lübeck.

Zur Wiederwahl wird Joachim Terhar vorgeschlagen. Herr Lübeck fragt nach weiteren Vorschlägen. Es gibt keine weiteren Vorschläge.

Die Abstimmung erfolgt durch Handzeichen und ist einstimmig mit ja, bei einer Enthaltung. Joachim Terhar nimmt die Wahl an. Somit fällt die Wahl auf:

Joachim Terhar, Fliesenlegemeister  
Am Marienhof 2, 24326 Ascheberg

Die Wahl erfolgt satzungsgemäß für eine Amtszeit von 2 Jahren. Anschließend übergibt Herr Lübeck die Versammlungsleitung zurück an Herrn Terhar.



---

**TOP 11.2: Wahl des/der 2. Vorsitzenden (für ein Jahr)**

Der erste Vorsitzende schlägt Herrn Lutz Lübeck vor. Der erste Vorsitzende fragt nach weiteren Vorschlägen. Weitere Vorschläge gibt es nicht. Die Abstimmung ist einstimmig mit ja, bei einer Enthaltung.

Lutz Lübeck nimmt die Wahl an. Somit fällt die Wahl auf:

Lutz Lübeck, Wirtschaftsinformatiker

Matthias-Claudius-Ring 24, 24326 Ascheberg

Die Wahl erfolgt für ein Jahr, damit im nächsten Jahr wieder eine turnusmäßige Wahl für zwei Jahre erfolgen kann.

**TOP 11.3: Wahl des/der Schatzmeisters/in**

Die Mitgliederversammlung schlägt Christiane Coenen vor. Christiane Coenen stellt sich kurz der Versammlung vor, wie sie zu Ascheberg Rockt gekommen ist. Der erste Vorsitzende fragt nach weiteren Vorschlägen. Weitere Vorschläge gibt es nicht. Die Abstimmung ist einstimmig mit ja, bei einer Enthaltung.

Christiane Coenen nimmt die Wahl an. Somit fällt die Wahl auf:

Christiane Coenen, Pensionärin und Beraterin

Bertold-Brecht-Weg 1, 24326 Ascheberg

Die Wahl erfolgt satzungsgemäß für eine Amtszeit von 2 Jahren.

**TOP 11.4: Wahl des/der Beisitzers/in (für ein Jahr)**

Der Vorstand schlägt Jannis Redmer vor. Der erste Vorsitzende fragt nach weiteren Vorschlägen. Weitere Vorschläge gibt es nicht. Die Abstimmung ist einstimmig mit ja, bei einer Enthaltung.

Jannis Redmer nimmt die Wahl an. Somit fällt die Wahl auf:

Jannis Redmer, Ton-Ingenieur

Musberg 10, 24326 Ascheberg

Die Wahl erfolgt für ein Jahr, damit im nächsten Jahr wieder eine turnusmäßige Wahl für zwei Jahre erfolgen kann.

**11.5: Wahl des/der Schriftwarts/in**

Der Vorstand schlägt Pascal Klatt (Klatty) vor. Pascal Klatt stellt sich kurz der Versammlung vor, wie er zu Ascheberg Rockt gekommen ist, und wie er seit geraumer Zeit das Team aktiv unterstützt. Der erste Vorsitzende fragt nach weiteren Vorschlägen. Weitere Vorschläge gibt es nicht. Die Abstimmung ist einstimmig mit ja, bei einer Enthaltung.

Pascal Klatt nimmt die Wahl an. Somit fällt die Wahl auf:

Pascal Klatt, Projektleiter

Am Hörn 36A, 24326 Ascheberg

Die Wahl erfolgt satzungsgemäß für eine Amtszeit von 2 Jahren.



---

**TOP 11.6: Wahl eines/einer Kassenprüfer/in**

Ralf Schilling bleibt ein weiteres Jahr im Amt. Der erste Vorsitzende fragte nach Vorschlägen. Vorgeschlagen wurde Harry Harder. Weitere Vorschläge gab es nicht. Die Abstimmung war einstimmig mit ja, bei einer Enthaltung.

Harry Harder nahm die Wahl an. Somit fiel die Wahl auf:

Harry Harder

Theodor-Storm-Straße 8, 24326 Ascheberg

Die Wahl erfolgte satzungsgemäß für eine Amtszeit von 2 Jahren.

**TOP 12: Verschiedenes**

- Wiebke Elsner:
  - Haben die Mitglieder ein Vorkaufsrecht auf das Ascheberg Rockt Inventar?
    - Der Vorstand sagt dem Gedanken von Wiebke Elsner zu und räumt den Mitgliedern ein Vorkaufsrecht ein.
- Weitere Wortmeldungen aus der Versammlung gibt es nicht.
- Der Vorstand bedankt sich bei den Mitgliedern für die Jahre lange und gute Zusammenarbeit und die vielen Konzerte.
- Die Mitgliederversammlung dankt dem bisherigen Vorstand mit langem, stehendem Applaus für die geleistete Arbeit zugunsten von Ascheberg Rockt!

Herr Terhar beendet daraufhin um 21:35 die Mitgliederversammlung und wünscht allen Teilnehmern einen angenehmen Restabend.

Für die Richtigkeit:

Ascheberg, 12. Oktober 2021

Joachim Terhar

(1. Vorsitzender, Versammlungsleiter)

Lutz Lübeck

(2. Vorsitzender, Protokollführer)